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 PÖYTÄKIRJA  VN/5468/2020  
   
 26.11.2021  
 
KAUPAN TOIMIALAN TULEVAISUUSSELONTEON VIRKAMIES- JA ASIANTUNTIJATYÖRYHMÄN 
KOKOUS 5/2021 
 
 
Aika:  15.11.2021 klo 9.30-11.04 
 
Paikka:  Teams -kokous 
 
Osallistujat: Natalia Härkin, työ- ja elinkeinoministeriö (puheenjohtaja) 
  Arto Lindblom, Aalto-yliopiston kauppakorkeakoulu  
  Hannu Saarijärvi, Tampereen yliopisto 
  Pekka Sandholm, maa- ja metsätalousministeriö  
  Anne Hautala, sosiaali- ja terveysministeriö 

Sanna Jylhä, ympäristöministeriö  
  Kari Pokkinen, Business Finland 
  Jarno Sukanen, kilpailu- ja kuluttajavirasto 

Erja Nikula, työ- ja elinkeinoministeriö 
Tiina Oinonen, työ- ja elinkeinoministeriö 

 Anne Pesola, työ- ja elinkeinoministeriö 
 Pertti Hämäläinen, työ- ja elinkeinoministeriö (sihteeri) 
 
Poissa:  Emil Asp, liikenne- ja viestintäministeriö 
 Sofia Aspelund, oikeusministeriö 
  
 
Asialista: 
 

1. Kokouksen avaaminen ja paikalla olevien toteaminen  
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen ja toivotti läsnäolijat tervetulleiksi kokoukseen. Todettiin, että 
kokouksen läsnäolijat todetaan pöytäkirjaan Teams –raportista. 
 

2. Asialistan hyväksyminen  
 
Hyväksyttiin etukäteen toimitettu asialista kokouksen työjärjestykseksi. 
 

3. Edellisen kokouksen 4/2021 pöytäkirjan hyväksyminen  
 

Hyväksyttiin etukäteen toimitettu edellisen kokouksen pöytäkirja sellaisenaan. 
 

4. Kaupan toimialan tulevaisuusselonteon –hankkeen tilannekatsaus, Natalia Härkin 
 
Työryhmän puheenjohtaja esitteli selonteon –hankkeen tilannekatsauksen. Hanke on eden-
nyt hyvin. Selonteon luonnos on valmistunut laajalla valmistelulla ja osallistamisella, luon-
noksia on käsitelty selonteon työryhmissä sekä viimeisimpänä työstetty kehittämisehdotuksia 
syyskuun työpajassa. Eri työvaiheiden jälkeen selontekoa on jatkovalmisteltu kokouksen 
luonnokseksi, joka sisältää selonteon luonnoksen kuudesta sisältöalueesta sekä luonnokset 
kaupan alan visiosta ja skenaariosta vuodelle 2032. Lisäksi luonnos sisältää hankkeessa val-
misellun kaupan toimintaympäristöä koskevan luvun. Osallistujilla ei ollut kommentteja tilan-
nekatsaukseen. 
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5. Kaupan alan visio ja skenaario vuodelle 2032 kaupan tulevaisuusselonteossa 

 
Puheenjohtaja esitteli kaupan alan vision ja skenaariot vuodelle 2032. Vision valmistelun 
taustalla on Ernst & Young Oy:n asiantuntijapalvelun visio ja skenaarion taustalla Lasse      
Mitrosen ja Elina Närväsen kaupan alan asiantuntija-artikkelin skenaariot. Näitä aineistoja 
on jatkotyöstetty työ- ja elinkeinoministeriön asiantuntijatyöskentelyssä ja työpajatyöskente-
lyssä.   
 
Keskustelussa nousi esille skenaarioista kaupan työtehtävien sisältömuutokset, yleinen val-
litseva työvoimapula sekä se, että nuorille kauppa on tärkeä työelämän aloittamisen kan-
nalta. Lisäksi nousi esille palveluverkon saavutettavuus eri kulkuneuvoin. Visioon ehdotettiin 
kirjattavan tarkemmin, että missä asioissa halutaan, että Suomessa ollaan parhaita, ja sitten 
tunnistettaisiin aihiot, joista kaupan kilpailuetu syntyy. Puheenjohtaja pyysi toimittamaan 
mahdolliset kommentit sähköpostitse 23.11.2021 mennessä. 
 

6. Kaupan tulevaisuusselonteon luonnos  
 
Puheenjohtaja esitteli selonteon luonnoksen. Selonteko sisältää kuuteen sisältöalueeseen 
41 kehittämisehdotusta kolmelle painopistealueelle. Keskustelussa nousivat esille kehittä-
misehdotukset kaupan erityiskysymyksistä, koulutuksesta ja verkkokaupasta. Puheenjohtaja 
pyysi toimittamaan mahdolliset kommentit sähköpostitse 23.11.2021 mennessä. 

 
7. Kaupan tulevaisuusselonteon julkinen kirjallinen kuuleminen 

 
Selonteon luonnos laitetaan avoimeen kirjalliseen kuulemiseen Lausuntopalvelu.fi:n. 
Lausuntoaika on arviolta 4-6 viikkoa. Luonnos käännätetään lausunnolle myös ruotsin-
kielellä. Lausuntokierroksen jälkeen tehdään tarvittavat muutokset lausuntopalautetta 
huomioiden. Selonteko on tarkoitus luovuttaa eduskunnalle kevään 2022 istuntokau-
della. 

 
8. Muut asiat  

 
Valmisteilla on kaupan tulevaisuusselonteon seminaari 13.12.2021 Säätytalolle, läsnätilai-
suutena. Lisäksi tiedoksi, että selonteon ohjausryhmän kokous on 16.11.2021 sekä parla-
mentaarisen seurantaryhmän kokous 23.11.2021. 
 

9. Kokouksen päättäminen 
 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.04. 
 

 
 


